
令和5年度

【第1回：市政モニターアンケート】

調査結果報告書

船 橋 市

市長公室 市民の声を聞く課



１．調査の目的　

２．調査方法
・調査区域　船橋市全域 ・調査対象者　市政モニター
・モニター数　　299人 ・実施方法　　郵送配付／郵送・インターネット回収
・調査期間　　令和5年6月28日（水）　～　7月18日（火）

３．アンケートの回収結果
・モニター数　　299人
・有効回収数　　284人 （有効回答率  95％）

４．集計にあたって

・本文やグラフ・数表上の選択肢表記は、場合によっては語句を簡略化しています。
・文中の<ｎ>「有効回答者数」、<ＳＡ>「単数回答」、<ＭＡ>「複数回答」を表わしています。

５．回答者のプロフィール
（１）性別 n=284人 （２）年代 n=284人

性別 回答数 構成比（％） 年代 回答数 構成比（％）

男　性 128人 45.1% 10～20歳代 27人 9.5%
女　性 156人 54.9% 30歳代 40人 14.1%

40歳代 56人 19.7%
50歳代 68人 23.9%
60歳代 48人 16.9%
70歳代 45人 15.8%

（３）年代（性別） n=284人 （4）回答方法 n=284人
回答方法 回答数 構成比（％）

男性（人） 女性（人） 男性 女性 郵送 140人 49.3%
10～20歳代 8人 19人 2.8% 6.7% インターネット 144人 50.7%
30歳代 17人 23人 6.0% 8.1%
40歳代 24人 32人 8.5% 11.3%
50歳代 30人 38人 10.6% 13.4%
60歳代 26人 22人 9.2% 7.7%
70歳代 23人 22人 8.1% 7.7%

　この調査は船橋市の「ブランド農水産物」、「市営駐輪場利用料金」、「老人クラブの認知度」について、広く
市民の方々の意識や要望等をお伺いし、市民のニーズを把握、分析することにより、今後の施策に反映することを
目的としています。

　調査結果の数値は、原則として回答率（％）で表わし、小数点以下第２位を四捨五入し小数点以下第１位まで表
記しています。このため、単数回答の合計が１００．０％を上下する場合もあります。また、１人の回答者が２つ
以上の回答をしてもよい設問（複数回答）では、回答率は１００．０％を上回る場合もあります。
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6．調査結果

【「ブランド農水産物」について】
【問１】船橋のブランド農水産物について知っているものはありますか。（複数回答可）

（問1で「1、2、3、4、5、6、7」のいずれかを回答した方）
【問２】船橋のブランド農水産物を知ったきっかけは何ですか。（複数回答可）

（問1で「1、2、3、4、5、6、7」のいずれかを回答した方）
【問３】船橋のブランド農水産物を購入したことがありますか。（複数回答可）

39.6 

16.3 

48.1 

27.0 

29.3 

21.1 

18.5 

16.7 

22.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．テレビ

２．新聞

３．広報ふなばし

４．パンフレットやチラシ

５．イベント

６．出荷箱や出荷テープ

などの出荷用資材

７．友人・知人

８．インターネット・SNS

９．その他

船橋のブランド農水産物を知ったきっかけ＜MA＞（ｎ＝270）

61.9 

52.2 

22.2 

13.3 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．スーパー等で購入したことがある

２．直売所で購入したことがある

３．イベントで購入したことがある

４．購入したことがない

５．購入したことがある

かどうかわからない

88.7

43.7

68.3

12.3

53.9

15.1

73.2

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．船橋のなし

２．船橋にんじん

３．船橋産小松菜

４．西船橋産葉付き枝豆

５．船橋三番瀬海苔

６．江戸前船橋瞬〆スズキ

７．三番瀬ホンビノス貝

８．知らない

船橋のブランド農水産物について知っているものはあるか＜MA＞（ｎ＝284）

船橋のブランド農水産物を購入したことがあるか＜MA＞（ｎ＝270）
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【問６】船橋のブランド農水産物のなかには、生産者や生産量が減少している物もあります。
　　　　そのような農水産物を存続させていくためにどのような取組が必要だと思いますか（複数回答可）

【問５】船橋のブランド農水産物に対するあなたの考えで、最も近いものはどれですか。（１つ選択）

（問３で「１．スーパー等で購入したことがある」、「２．直売所で購入したことがある」、「３．イベント
で購入したことがある」のいずれかを回答した方）
【問４-１】船橋のブランド農水産物を購入した理由は何ですか。（複数回答可）

（問３で「４．購入したことがない」と回答した方）
【問４-２】船橋のブランド農水産物を購入しない理由は何ですか。（複数回答可）

30.6 

44.4 

2.8 

25.0 

5.6 

2.8 

19.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．購入したいが、どこで

購入できるかわからない

２．売っているのを見たことがない

３．他産地の農水産物の

方がおいしい、魅力的

４．価格が高い

５．食べ方がわからない

６．好き嫌いや体質等の

ため食べることができない

７．その他

10.9

61.3

62.3

43.0

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．品質や鮮度の向上

２．認知度の向上

３．生産者の支援・育成

４．市内にブランド農水産物

を扱う直売所を増やす

５．その他

船橋のブランド農水産物を購入しない理由＜MA＞（ｎ＝36）

34.2 

3.9 

36.6 

2.1 

20.1 

1.8 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40%

１．船橋市の魅力となり

イメージ向上に貢献している

２．船橋市における

文化・伝統になっている

３．地産地消に貢献している

４．新たなブランド

農水産物を増やすべき

５．広報が不足している

６．別の取組をすべき

未回答

船橋のブランド農水産物に対するあなたの考え＜SA＞（ｎ＝284）

59.3 

64.7 

28.1 

68.3 

5.9 

15.8 

21.7 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．おいしい

２．品質や鮮度が良い

３．安全・安心

４．地元の生産者を応援したい

５．ブランド力がある

６．価格が手頃

７．贈答品として

８．その他

船橋のブランド農水産物を購入した理由＜MA＞（ｎ＝221）

船橋のブランド農水産物を存続させていくための必要な取組＜MA＞（ｎ＝284）
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【「市営駐輪場利用料金」について】

（問７で「１、２、３、４、５」のいずれかを回答した方）
【問８】自転車を利用する目的は何ですか。（複数回答可）

（問９で「２．利用していない」と回答した方）
【問１０】駐輪場を利用しない理由は何ですか。（１つ選択）

【問７】自転車を利用していますか。（１つ選択）

（問７で「１、２、３、４、５」のいずれかを回答した方）
【問９】市営・民営を問わず、駐輪場を利用していますか。（１つ選択）

18.8 

1.3 

12.5 

12.5 

53.8 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．無料ではないから

２．料金が高いから

３．近くに駐輪場がないから

４．利用する時の申し込みが手間だから

５．その他

未回答

駐輪場を利用しない理由＜SA＞（ｎ＝80）

54.3 

45.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．利用している

２．利用していない

市営・民営を問わず、駐輪場を利用してるか＜SA＞（ｎ＝175）

33.1 

4.6 

62.3 

24.0 

16.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．通勤

２．通学

３．買い物等

４．趣味

５．その他

自転車を利用する目的＜MA＞（ｎ＝175）

22.2 

8.5 

7.0 

9.5 

14.4 

38.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40%

１．ほとんど毎日

（週に５日以上）

２．週に３、４日

３．週に１、２日

４．月に数回

５．ほとんど使わない

６．利用しない

未回答

自転車を利用しているか＜SA＞（ｎ＝284）
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船橋駅 39 三咲駅 8
北習志野駅 21 南船橋駅 6
西船橋駅 20 小室駅 6
津田沼駅 16 前原駅 5
高根公団駅 12 京成大久保駅 3
馬込沢駅 12 船橋競馬場駅 3
下総中山駅 11 船橋日大前駅 3
薬園台駅 11 京成船橋駅 2
二和向台駅 11 東中山駅 2
東船橋駅 10 新船橋駅 2
高根木戸駅 10 東海神駅 2
飯山満駅 10 実籾駅 1
船橋法典駅 9 大神宮下駅 1
塚田駅 9 海神駅 1
習志野駅 8 京成西船駅 1
滝不動駅 8 鎌ヶ谷大仏駅 1

定期駐輪（月極）場の過不足

最寄駅

【問１３】一時利用の市営駐輪場の利用料金をどう思いますか。（１つ選択）

【問１１】あなたの最寄駅にある駐輪場の過不足についてどう思いますか。（１つ選択）

一時駐輪（日極）場の過不足

【問１２】定期利用の市営駐輪場の利用料金をどう思いますか。（１つ選択）

21.1 

52.8 

18.0 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１.充足している

２.どちらとも言えない

３.不足している

未回答

最寄駅にある定期駐輪（月極）場の過不足＜SA＞（ｎ＝284）

19.7

49.6

25.0

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１.充足している

２.どちらとも言えない

３.不足している

未回答

最寄駅にある一時駐輪（日極）場の過不足＜SA＞（ｎ＝284）

6.7

68.0

15.5

9.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．高い

２．適正

３．安い

４．どちらとも言えない

未回答

10.6 

55.3 

16.2 

17.6 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．高い

２．適正

３．安い

４．どちらとも言えない

未回答

定期利用の市営駐輪場の利用料金＜SA＞（ｎ＝284）

一時利用の市営駐輪場の利用料金＜SA＞（ｎ＝284）
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【問１５】一時利用時の割引について、現行は回数券割引（10回分の料金で、11回利用可能）があります
が、キャッシュレス決済による割引（10％程度の割引を想定）を検討しています。どちらかの割引のみ適用さ
れるとしたら、どちらを選びますか。（１つ選択）

（問１６で「１．無人化を進めるべき」と回答した方）
【問１７－１】無人化を進めるべきと考える理由はなんですか。（複数回答可）

【問１６】券売機・自動精算機設置による無人化を進めるべきと思いますか。（１つ選択）

【問１４】定期利用時の割引について、現行は長期割引（６か月利用の場合0.5か月、12カ月利用の場合1か
月割引）がありますが、オンライン申請やキャッシュレス決済による割引（10％程度の割引を想定）を検討し
ています。どちらかの割引のみ適用されるとしたら、どちらを選びますか。（１つ選択）

34.2 

46.1 

18.7 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．長期割引

２．オンライン申請やキャッ

シュレス決済による割引

３．どちらとも言えない

未回答

20.4 

60.6 

18.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．回数券割引

２．キャッシュレス決済割引

３．どちらとも言えない

未回答

一時利用時に適用してほしい割引＜SA＞（ｎ＝284）

55.6 

43.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．無人化を進めるべき

２．有人式のままでよい

未回答

券売機・自動精算機設置による無人化を進めるべきか＜SA＞（ｎ＝284）

5.1 

62.0 

34.2 

62.0 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．対人接触を避けたいから

２．曜日・時間帯を問わず

支払いができるから

３．キャッシュレス

精算をしたいから

４．配置する係員を減らし、

人件費を削減すべきだから

５．その他

無人化を進めるべきと考える理由＜MA＞（ｎ＝158）

定期利用時に適用してほしい割引＜SA＞（ｎ＝284）
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【問１９】市では、駅前などに放置されている自転車を条例に基づき移送（撤去）しており、利用者に移送保
管料として2,750円（原付の場合3,300円）を徴収しています。このような放置自転車対策について、どう思
いますか。（１つ選択）

【問２０】令和５年４月より自転車利用者のヘルメット着用が努力義務化されましたが、仮に完全義務化され
た場合、自転車の利用をどうしますか。（１つ選択）

（問１６で「２．有人式のままでよい」と回答した方）
【問１７－２】有人式のままでよいと考える理由はなんですか。（複数回答可）

【問１８】市営駐輪場の料金や安全性・利便性についてどうあるべきと思いますか。（１つ選択）

15.3 

32.3 

88.7 

53.2 

13.7 

20.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．自分でラックに入れたり、利用券を

巻き付けたりするのが面倒だから

２．係員が入出庫を

手伝ってくれるから

３．防犯面で安心だから

４．不明な事があったら

聞くことができるから

５．無人化すると機器の

導入コストがかかるから

６．その他

44.4 

51.8 

2.5 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．安全性や利便性を上げるなら、

料金の値上げは止むを得ない

２．安全性や利便性を現状維持し、

料金も現状を維持する

３．安全性や利便性が下がっても、

料金を下げた方がいい

未回答

市営駐輪場の料金や安全性・利便性についてどうあるべきか＜SA＞（ｎ＝284）

2.5 

70.4 

19.0 

7.7 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．厳しい

２．適正

３．甘い

４．どちらとも言えない

未回答

放置自転車対策についてどう思うか＜SA＞（ｎ＝284）

有人式のままでよいと考える理由＜MA＞（ｎ＝124）

37.7 

0.4 

20.4 

5.3 

35.9 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40%

１．今までどおり利用する

２．利用する頻度を増やす

３．利用する頻度を減らす

４．利用をやめる

５．そもそも利用していない

未回答

ヘルメット着用が仮に完全義務化された場合、自転車の利用をどうするか＜SA＞（ｎ＝284）
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【「老人クラブの認知度」について】

【問２１】新型コロナウイルス感染症により様々な活動が制限されていたところですが、５類感染症へ移行
し、行動制限が緩和されました。それに伴い、自転車や駐輪場の利用は増えましたか。（１つ選択）

【問２２】地域の老人クラブを知っていますか。（１つ選択）

（問２２で「１．知っている」と回答した方）
【問２３】老人クラブのことを知ったきっかけは何ですか。（複数回答可）

【問２４】ご自身、家族または友人が老人クラブに入っていますか。（１つ選択）

7.4 

2.5 

46.8 

0.4 

42.6 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．利用する頻度が増えた

２．利用する頻度が減った

３．利用する頻度は変わらない

４．利用をやめた

５．そもそも利用していない

未回答

29.9 

69.7 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．知っている

２．知らない

未回答

地域の老人クラブを知っているか＜SA＞（ｎ＝284）

10.6 

42.4 

48.2 

44.7 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．家族や友人、知人からの紹介

２．町会の老人クラブ

３．公共施設（公民館・老人福祉

センターなど）での老人クラブ

会員募集ポスター、チラシ

４．市民便利帳、

広報ふなばし、介護保険・

高齢者福祉ガイド等の刊行物

５．その他

老人クラブのことを知ったきっかけ＜MA＞（ｎ＝85）

9.4 

90.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．入っている

２．入っていない

老人クラブに入っているか＜SA＞（ｎ＝85）

新型コロナウイルス感染症が５類感染症へ移行し、自転車や駐輪場の利用は増えたか＜SA＞（ｎ＝284）
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老人クラブの存在や行っている活動内容を市民の皆さんに知っていただき興味を持っていただくためには、どの
ようなことが必要か聞いたところ、229件の意見が寄せられました。

（問２４で「２．入っていない」と回答した方）
【問２５】ご自身、家族または友人が老人クラブに入らない理由は何ですか。（複数回答可）

【問２６】老人クラブは主に次のような活動をしていますが、ご自身が加入した場合、どのような活動をした
いですか。（複数選択可）

【問２７】老人クラブの存在や行っている活動内容を市民の皆さんに知っていただき興味を持っていただくた
めには、どのようなことが必要だと思いますか。ご自由にご記入ください。

【問２８】新型コロナウイルス感染症により様々な活動が制限されていたところですが、５類感染症へ移行
し、行動制限が緩和されました。それに伴い、老人クラブの活動を再開していますか。（１つ選択）

15.6 

15.6 

24.7 

20.8 

13.0 

29.9 

19.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

１．老人クラブの

活動内容を知らない

２．公民館等の他の

サークル活動に所属している

３．仕事をしている

４．老人クラブという

名称に抵抗がある

５．加入すると役員

等をやることになりそう

６．加入する年齢（おおむね

６０歳以上）ではない

７．その他

老人クラブに入らない理由＜MA＞（ｎ＝77）

7.4 

20.1 

9.9 

21.1 

15.8 

46.1 

31.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．ゲートボール

２．グラウンドゴルフ

３．囲碁・将棋

４．健康麻雀

５．カラオケ

６．ボランティア活動

（スクールガード・地域清掃活動など）

７．その他

加入した場合、どのような活動をしたいか＜MA＞（ｎ＝284）

0.0 

2.1 

0.4 

1.1 

0.0 

90.8 

3.5 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．活動を停止しており、

再開する予定はない

２．活動を停止していたが、

活動を再開した

３．３密回避等の対策により

活動していたが、制限前と

同様の活動を再開した

４．３密回避等の対策により

活動しており、緩和後も

対策のうえ、活動している

５．３密回避等の対策をせずに

活動していたので、緩和後も

変わらず活動している

６．そもそも老人クラブの

活動に参加していない

７．その他

未回答

新型コロナウイルス感染症が５類感染症へ移行し、老人クラブの活動は再開したか＜SA＞（ｎ＝284）
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